Конспект уроку у 9 класі

Тема: Густота населення України. Природний рух населення.

 Мета: навчална: ознайомити учнів із кількістю і динамікою населення України, сформувати поняття «природний рух населення», вміння визначати його і порівнювати з природним рухом населення країн Західної Європи, визна​чати густоту населення; за тематичними картами характеризувати геогра​фію природного руху, його особливості в Україні; 

розвивальна: розвивати пам'ять, ло​гічне мислення, вміння аналізувати та порівнювати статистичні дані таб​лиць, будувати графіки, працювати з підручником і тематичними картами;

виховна: виховувати бережливе ставлення до людини як особистості.
Тип уроку: урок засвоєння нових знань
Обладнання: атласи, підручники, таблиці «Динаміка чисельнос​ті населення України», практичні зошити, схема «Причини депопуляції».
Література: 

1. Заставецька О. В. Економічна та соціальна географія України. Задачі та вправи. 8-9 класи. - 2-ге вид., допов. і перероб. – Тернопіль: Навчальна книга – Богдан, 2008. – 64 с.

2. Заставний Ф.Д. Економічна і соціальна географія Укра​їни, 9 клас. - К.: Вища школа, 2000.

3. Жученко М. С. Географія: Схеми і таблиці. – Х.: ФОП Співак В. Л., 2010. – 352 с.

Хід уроку:
I.
Організація класу до уроку

- привітання з учнями;
- перевірка присутності учнів на уроці.
II.
Повідомлення теми. Постановка мети і завдань
Вступне слово вчителя
Творцем матеріальних і духовних благ суспільства є людина. Тому знання про кількість населення на території кожної країни, його розміщення, закономірності відтворення і переміщення є дуже важливими. Ці та інші питання ми розглянемо сьогодні на уроці, тема якого «Кількість і густота населення України. Природний рух населення».
План
1. Динаміка чисельності населення України.

2. Природний рух населення.

3. Географія природного руху, його особливості в Україні.

4. Густота населення, її територіальні відмінності.

5.Практична робота №3. «Побудова графіка зміни кількості населення за певний період».

(Тему і план уроку учні записують в робочі зошити)
 ІІІ. Формування і засвоєння нових знань, умінь і навичок
1. Розповідь-пояснення вчителя
За допомогою матеріалів переписів, періодичної звітності, різних історичних документів і джерел визначається кількість і густота населення.
Перші переписи проводили в III тис. до н. є. у Єгипті та Китаї.
У IX ст. в Київській Русі населення переписували з метою обкладання його податями. Петро І зробив «ревізії» населення обов'язковими в Росії.
На жаль, не збереглося достовірних відомостей про кількість насе​лення на території сучасної України у давні часи. Є припущення, що насе​лення українських земель було нечисленним у княжу добу. Прослідкуємо динаміку чисельності населення за таблицею 1 «Динаміка чисельності населення України». 

(Таку таблицю вчитель дає кожному учневі)

Таблиця 1

Динаміка чисельності населення України

	Роки
	Кількість населення (млн.. осіб)
	Чинники впливу на його зміни

	1300
	2
	

	1500
	4.4
	

	ХVІІІ ст.
	9
	

	Поч. ХІХ ст..
	30
	

	1913
	35
	

	1922
	30
	

	1932
	33-31.9
	

	1937
	30.2
	

	1940
	41.3
	

	1945
	35
	

	1960
	42.5
	

	1965
	45.1
	

	1970
	47.1
	

	1975
	48.9
	

	1985
	50.1
	

	1990
	51.8
	

	1991
	51.9
	

	1992
	52.1
	

	1993
	52.2
	

	1994
	52.1
	

	1995
	51.7
	

	1996
	51.3
	

	1997
	50.9
	

	1998
	50.5
	

	1999
	50.1
	

	2000
	49.1
	

	2001
	49.3
	

	2007
	46.7
	


2. Аналіз таблиці «Динаміка чисельності населення України»

 - Що характерно для зміни кількості населення у період з 1300 р. по 1913  р.?
· Що характерно для зміни кількості населення у період з 1913 р. по 1945 р.?
· Що характерно для зміни кількості населення у період з 1945 р. по 1994р.?
· Що характерно для зміни  кількості населення у період з 1994 р. по сьогоднішній день?
3. Доповнення таблиці 1 на основі тексту підручника і між предметних зв’язків з історією
- На основі тексту підручника (С. 29-30) та знань з історії з'ясуйте чинники впливу на динаміку чисельності населення України і зане​сіть їх до таблиці 1 у колонку «Чинники впливу на його зміни».

· Які, на вашу думку, показники впливають на зміну чисельності населення?
· Користуючись картою атласу «Народжуваність населення», встановіть, де коефіцієнт народжуваності є найвищим. Найнижчим.

· Який коефіцієнт народжуваності в нашій області?

· За допомогою карти атласу «Смертність населення» виділіть території з найбільшим (найменшим) коефіцієнтом смертності населення.
· Визначте коефіцієнт смертності в нашій області.

· За картою атласу «Основні причини смертності населення» з'ясуйте чинники впливу на смертність населення.

· Таким чином, різниця між народжуваністю і смертністю характеризує природний приріст населення, що є основою природного руху
населення. Якщо за рік народилося більше дітей, ніж померло всьо​го населення, то природний приріст додатний. Якщо навпаки – то від'ємний.
5. Практична робота №3 «Побудова графіка зміни кількості населення за певний період»
Завдання 1. Користуючись статистичними даними табл.1, графічно відобразити динаміку чисельності населення України з 1913 р. по сьогоднішній рік.
Завдання 2. Зробити висновок про зміни чисельності населення і з'ясувати чинники впливу на них,
6. Робота з картою «Природний приріст населення»
· За картою атласу «Природний приріст населення» з'ясуйте, який
природний приріст населення характерний для України.
· В яких областях України природний приріст населення нульовий?
Як це впливає на чисельність населення ?

· В яких областях України коефіцієнт природного приросту найнижчий? Чому? Як він впливає на кількість населення в Україні?

-
Назвіть причини територіальної відмінності коефіцієнта природного приросту населення.
7. Робота з позатекстовим матеріалом підручника
-
За допомогою табл. 2 «Природний рух населення України порівня​но з найбільшими країнами Європи» (С. 32 підручника) визначте,
яке місце за показниками природного приросту населення посідає Україна в Європі.
-
Що вплинуло на те, що Україна посідає останнє місце в Європі за природним приростом?

ІV. Узагальнення і систематизація засвоєних знань, умінь і навичок
1. Репродуктивна бесіда
- Скільки населення проживає на території України?
· Що таке природний приріст?

· Якими показниками характеризується природний приріст?

· Що таке природний рух населення?

· Які є види природного приросту?

· Який із них характерний для України?

2. Задача
У 2001 р. в Україні народилося 404 тис. осіб, а померло 753 тис. Який показник природного приросту населення в країні, якщо загальна чисель​ність населення України на початок 2001р. становила 50 млн. 500 тис. осіб.
V. Повідомлення домашнього завдання
· Підготувати відповіді на запитання теми уроку, використовуючи
таблицю 1 зошита та §6 (част. 1), §7 підручника.

· Користуючись картою «Розміщення населення», схарактеризувати
густоту населення, її територіальні відмінності в Україні (усно).

VI. Підсумок уроку
-
Запропонуйте шляхи підвищення народжуваності в Україні.
